

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (2351)

ВТОРНИК, 13 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

Всегда впереди



На снимке: Людмила ДИКУШИНА.
Фото К. МОСЬКИНА.

Людмила и не думала, что будет мастером огненного шва. Получилось как-то само собой. После школы пришла на судостроительный завод, устроилась на работу в цех СК-4. Тут и определилась ее профессия—профессия сварщицы.

В цехе девушку окружили вниманием. В бригаде Валерия Катина, куда она попала, много работает комсомольцев. Они и помогли Людмиле Дикушиной познать тонкости ее профессии. Много внимания уделял ей бригадир. Валерий Катин за восемь лет работы бригадиром немало обучил молодежь.

Теперь Валерий по праву гордится своей ученицей. В конкурсе «Золотые руки» бригадир занял первое место, а Людмила — третье.

Сейчас Людмила Дикушина—одна из лучших сварщиц в цехе СК-4. Она ежедневно выполняет нормы при хорошем качестве работы.

—Быть Люсе в передовиках,—говорит о девушке комсорг цеха Владимир Левитский, — она повышает свой технический уровень, учится в судомеханическом техникуме на сварочном отделении.

Остается пожелать комсомолке Людмиле Дикушиной дальнейших успехов в социалистическом соревновании.

Семинар председателей постоянных комиссий

На днях в большом зале исполкома районного Совета депутатов трудящихся состоялся семинар председателей постоянных комиссий местных Советов района.

С докладом о работе постоянных комиссий выступил секретарь районного Совета депутатов трудящихся тов. Тюрин А. П. Комиссии сельскохозяйственная, планово-бюджетная, культурно-просветительная, по социалистической законности, торго-

во-бытовая, здравоохранения и другие подробно ознакомились с работой на секционных занятиях.

Участники семинара нацелены на предстоящую работу по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, на решение задач хозяйственного, культурно-бытового строительства, повышение организационно-массовой работы местных Советов.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В РАЙОНЕ

Памяти погибших

Майский солнечный день. Легкий ветерок треплет волосы. Распустившиеся березы приветливо склонили ветви. Сверкая в солнечных лучах, устремив ввысь пятиконечную звезду, стоит обелиск, трепещут красные флаги.

В этот день жители М-Окулова пришли к нему почтить память односельчан, погибших в боях Великой Отечественной войны. Митинг, посвященный Дню Победы, открывает бригадир комплексной бригады Михаил Федорович Ермилин.

Затем с небольшим докладом перед собравшимися выступил участник Великой Отечественной войны, депутат районного

Совета Сергей Иванович Кокурятов. Все стихло, замерли, отдавая салют погибшим, пионеры. Минутой молчания почтили память односельчан жители деревни.

Затем слово попросил Владимир Ильич Щаднов. Участник войны, он вспомнил фронтовые годы и призвал собравшихся чтить память тех, кто не вернулся с фронта.

Анна Ивановна Конд-

ратьева и Раиса Тихоновна Щаднова рассказали о том, что, несмотря на большие трудности, нехватку лошадей, рабочих рук, труженики села продолжали выращивать хлеб, в котором так нуждался фронт.

Звучит Гимн Советского Союза. Началось возложение венков к подножию обелиска.

А. СЕМЕНОВ.

У братской могилы

9 мая многолюдно было у братской могилы. Здесь состоялся торжественный митинг, посвященный Дню Победы.

Митинг открыл председатель исполкома горсовета тов. Орлов И. В.

С речами выступили майор военкомата Т. Г.

Широким фронтом

На полях Монаковской сельскохозяйственной артели царит трудовое напряжение. Земледельцы широким фронтом ведут весенний сев. На шестое мая более двухсот гектаров пашни засеяно ранними зерновыми культурами.

Стремясь провести весенний сев качественно и в сжа-

тые сроки, механизаторы колхоза добиваются высокой выработки. Они ежедневно выполняют и перевыполняют дневные нормы работ. Отлично трудятся трактористы Н. И. Буров, В. Ф. Тренкунов, Н. Я. Федоров.

А. ВАСИЛЬЕВ.

За зерновыми—картофель

Ранние зерновые посеяны. Земледельцы Ефановского колхоза уложились в сроки сева и провели его на высоком агротехническом уровне. Почва была подготовлена качественно. В землю легли кондиционные, обработанные ядохимикатами семена.

В настоящее время механизаторы Василий Мареев и Аркадий Князев готовят почву под картофель, а Василий Куприянов и Александр Кляманин ведут посадку картофеля. Одновременно вносятся минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера на гектар.

Заняты делом и полеводы. Во главе с бригадирами А. Н. Цениловой, А. В. Чурдалевой, П. В. Волюнкиной они сортируют семена картофеля.

Н. МАРНИ,
председатель колхоза.

Посадка началась

Земледельцы совхоза «Валтовский», успешно завершив сев ранних яровых культур, приступили к посадке картофеля. Эта работа возложена на механизированные звенья, которые будут заниматься не только посадкой, но и уходом за данной культурой.

Хорошо трудятся трактористы: Василий Михайлович Филиппов, Николай Степанович Трутнев, Виктор Климов и другие. Механизаторы на 13 мая произвели посадку «второго хлеба» на площади бо-

лее семидесяти гектаров. Густота посадки клубней не ниже 40-45 тысяч на каждом гектаре.

А. СТАРОВЕРОВ,
директор совхоза
«Валтовский».

Забота о кормах — сегодня

Сеем корнеплоды

В настоящее время земледельцы совхоза «Валтовский» приступили к севу кормовых корнеплодов, в частности, свеклы. На 8 мая ею засеяно 12 гектаров. Всего планируется занять под корнеплодами 98 гектаров пашни, что даст возможность улучшить кормовую базу. Сев производит опытный механизатор Федор Яковлевич Фомичев.

А. ЛЕБЕДЕВА,
агроном совхоза.

На силос

Труженики Монаковской сельскохозяйственной артели, заботясь о создании прочной кормовой базы, приступили к севу силосных культур. На шестое мая их посеяно 20 гектаров. Более ста гектаров однолетних трав, которые наравне с закладкой их на силос будут использоваться как зеленая подкормка.

А. ЛАЗАРЕВ,
бухгалтер колхоза.

Возложили венки

Активное участие в проведении праздника — Дня Победы приняли учащиеся Ефановской восьмилетней школы. Они возложили венки к подножию памятника погибшим воинам в с. Ефанове и у обелиска в д. Ефремове. Перед ефановцами и ефремовцами учащиеся выступили с концертами художественной самодеятельности.

Ю. ТРИФОНОВ,
директор школы.

Сахапов, участник Великой Отечественной войны И. П. Судаков, учащийся школы № 2 Саша Ухарский.

Затем были возложены венки.

Малая пресса большого предприятия

(Итоги смотра стенной печати)

С 5 мая 1968 года по 5 мая 1969 года на Навашинском судостроительном заводе проводился ставший уже традиционным смотр стенной печати цехов и отделов. В день Советской печати смотровая комиссия подвела итоги смотра. На смотре было представлено 20 стенных газет и несколько сатирических листков.

Комиссия констатировала, что многие редколлегии стенных газет значительно активизировали свою работу, стенгазеты стали надежными помощниками администрации и общественных организаций в борьбе за выполнение государственного плана, за высокую культуру производства. В газетах резкой критике подвергаются прогульщики и лентяи, пьяницы и другие нарушители дисциплины.

К числу лучших стенных газет, заслуживших высокую оценку, относятся стенгазеты «Маяк» отдела ЦКБ «Волгобалтсудопроект», «Конструктор» отдела главного конструктора, «Заготовитель» цеха СК-1, «Транспортник» транспортного цеха, «За план» заводоуправления, «Прогресс» цеха СК-3, «Новатор» отдела главного

технолога завода. Чувствуется, что в этих цехах и отделах партийные бюро держат работу своих редколлегий под постоянным контролем, а редколлегии ищут новые пути, чтобы оживить работу стенгазет, стараются сделать их содержательными, интересными.

Вместе с тем итоги смотра стенной печати говорят и о том, что в некоторых цехах редколлегии ухудшили работу по выпуску газет, а администрация и общественные организации не полностью используют свой орган для мобилизации коллективов на борьбу за более высокие производственные показатели. Это можно отнести к редколлегиям стенгазет «Инструментальщик» инструментального цеха, «Строитель» ОКСа, «Судоостроитель» цеха СК-2, «Резец» судомеханического цеха, «Монтажник» судомонтажного цеха и другие. Некоторые стенгазеты страдают публикацией материалов общего характера, не относящегося к жизни своего коллектива («Судоостроитель» цеха СК-3, «Строитель» ОКСа).

Большим недостатком многих газет является то, что на их страницах мало выс-

тают коммунисты, бригадиры, рабочие, мал авторский актив, не на должном уровне находится критика недостатков. А редколлегия ремонтно-механического СК-5, судомонтажного цехов вообще не представила свои газеты на смотр.

Первое место в смотре и первая денежная премия присуждена редколлегиям стенных газет «Маяк» отдела ЦКБ «Волгобалтсудопроект» (редактор т. Гарцер А.Т.) и «Конструктор» отдела главного конструктора (редактор т. Щукин А.И.).

Второе место и вторую денежную премию завоевала редколлегия стенгазеты «Заготовитель» цеха СК-1 (редактор т. Чурдалев В.Н.).

Третье место в смотре и третья денежная премия присуждены редколлегиям стенгазет «Транспортник» транспортного цеха (редактор т. Трутнев П.И.) и «Темп» кузнечно-прессового цеха (редактор т. Замковой В.Е.). На страницах этих газет хорошо показывается рабочий человек, материал подается интересно, имеется деловая критика. Тов. Замковой В.Е. является слушателем университета работников низовой печати при редак-

ции газеты «Приокская правда», и это, видимо, положительнее влияет на работу возглавляемой им редколлегии. Хотелось бы, кстати, напомнить всем редакторам стенных газет, что именно с целью повышения их мастерства, творческого роста и создан университет низовой печати, но большинство редакторов стенгазет там почему-то не занимается. В дальнейшем этот недостаток необходимо устранить.

На смотре стенной печати были представлены и сатирические листки типа «Крокодила», «Колоски» и т.д. Первое место и первую денежную премию завоевала заводская «Крокодил», которым руководит тов. Корчин Г.Д. Редколлегия «Крокодила», состоящая из 12 человек, наладила его регулярный выпуск, прилагает много сил и стараний, чтобы публикуемые критические материалы помогали устранять недостатки.

Второе место и вторая денежная премия присуждена редколлегии сатирического листка отдела капитального строительства (редактор т. Готманова Г.А.).

В плане мероприятий по подготовке к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина, утвержденном партийным комитетом завода, предусмотрено в 1969-1970 гг. провести смотр стенной печати, посвященный славному юбилею великого вождя. Задача партийных организаций — уже сейчас начать подготовку к проведению этого смотра. Необходимо систематически, из номера в номер, публиковать материалы, связанные с жизнью и деятельностью В.И.Ленина, писать о мероприятиях, направленных на достойную встречу 100-летия со дня рождения вождя мирового пролетариата.

М. ГУНДОРОВ,

заместитель председателя смотровой комиссии.

ДЫХАНИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Из далекой Восточной Сибири привозят к нам бесформенные куски слюды, добытые на слюдяных разработках. Умелые и трудолюбивые руки наших работников, расщепляя и обрабатывая эти куски, превращают их в тонкие, прозрачные пластинки — отличный изоляционный материал для различных электрических машин. Продукция наша идет в разные города.

Люди, которые выпускают эту продукцию, в большинстве своем являются ударниками коммунистического труда.

Известно, что социалистическое соревнование имеет большое значение в развитии производства. Одним из видов этого соревнования является борьба за звание бригад и ударников коммунистического труда.

У нас, в цехе №3 Филиппской слюдяной фабрики, движение за коммунистический труд началось во время зарождения его в нашей стране. Были выработаны условия соревнования за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда. В эти условия входят такие пункты: выполнение плана выработки продукции, экономия сырья, соблюдение трудовой дисциплины, общественная работа, учеба.

Цеховой комитет профсоюза подводит итоги соревнования и представлял их в фабрике для присвоения званий.

Первыми ударниками коммунистического труда стали

наши лучшие работницы, наши старые кадры: В.И. Лезвакова, В.И. Харитонова, Г.И. Худякова, С.А. Гурьева, В.П. Куприянова (кстати, награжденная за свой труд орденом «Знак Почета»), М.К. Чипурилина, А.И. Полякова, А.В. Мохова.

Сейчас в цехе 180 ударников коммунистического труда из 316 рабочих. Среди них есть и молодые, которые работают у нас по три-четыре года, но уже сумели добиться немалых успехов. Это, например, Валентина Сочнева, Лариса Тулунова, Тамара Засухина и другие.

А первыми коллективами коммунистического труда стали бригады, которыми руководят В.М. Фурсова и В.В. Штырева. Затем такие же звания были присвоены бригадам Г.К. Левиной, З.П. Пугиной, К.Д. Шеровой, Л.Г. Самариной. Шесть бригад теперь из девяти, имеющихся у нас, являются коллективами коммунистического труда.

По условиям соревнования, если в цехе 60 процентов рабочих заслужили это почетное звание, то и весь цех считается коллективом коммунистического труда. Так было и в отношении нашего цеха, заслужившего это почетное звание в 1967 году.

Бригады, конечно, и сейчас соревнуются между собой. У каждой из них имеются социалистические обязательства, которые они стараются выполнять. Цеховой комитет

каждый месяц подводит итоги соревнования. Победителям вручается вымпел и денежная премия.

Соревнование дает свои результаты — месячные планы у нас выполняются по всем показателям. За первый квартал 1969 года план выпуска валовой продукции выполнен на 110,4 процента, основной продукции (щипаной слюды) — на 100,7 процента, по производительности труда — на 116 процентов, себестоимость продукции по отношению к плановой составила 93,2 процента, т.е. снижена на 6,8 процента. Выполняется и план получения прибыли: рабочим выдаются премии (мы работаем по новой системе планирования и материального стимулирования). Например, к 1 Мая были премированы 59 человек.

Два месяца подряд по итогам работы за февраль и за март наш цех занимал первое место среди цехов фабрики и держал переходящее знамя. За апрель итоги еще не подведены.

Кропотливая работа в нашем цехе. Но люди прилагают все усилия, чтобы дать стране больше продукции, чтобы полностью выполнить обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В.И.Ленина.

А. САВЕЛЬЕВА,
технолог, председатель
цехового комитета
профсоюза.



Уже давно работает сварщицей Анна Трофимовна Сергина. Во время войны она освоила эту специальность. В судомонтажном цехе ее знают как опытного работника, знающего свое дело. На многих судах остались швы от ее сварочного аппарата. «Горьковская комсомолка» — последнее судно, в строительстве которого принимала участие и сварщица Сергина.

Фото К. МОСЬКИНА.

Семинар зоотехников

Шестого мая в красном уголке районного управления сельского хозяйства прошел объединенный семинар зоотехников Навашинского и Выксунского районов. Основными вопросами семинара были: бонитровка животных, классификация шерсти

и качество стрижки овец. Перед собравшимися выступили И.А. Вязгулов, В.И. Лесаев, З.И. Кеклева.

Ф. СИВОХИН,
зоотехник районного
управления сельского
хозяйства.

„МОЛОДОЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР“

Учесть ошибки

Итак, эстафета-конкурс «Молодой рационализатор» вышла на финишную прямую. Три с половиной месяца прошло с момента ее объявления. Каковы же результаты? «Комсомольский прожектор» завода провел 28 апреля последний рейд по проверке хода эстафеты. Скажем сразу: дела у «Молодого рационализатора» далеко не блестящи. На заводе за три недели до конца эстафеты подано молодежью около 90 рационализаторских предложений, в то время как в прошлом году было зафиксировано 154 поданных предложения.

За все время проведения эстафеты странную позицию постороннего наблюдателя занял штаб проведения эстафеты (председатель штаба В. М. Харитонов). Не слишком часто интересовался ходом конкурса и другой его инициатор — заводской комитет комсомола. Оказался, к сожалению, в стороне и БРИЗ, который не пошел дальше советов и разговоров о слабом ходе эстафеты. Несмотря на то, что прожектор выступал с резкой критикой на страницах «Приокской правды», дело сдвинулось с мертвой точки далеко не во всех цехах, подвергнутых критике.

Возмущает тот факт, что в ведущем цехе СК-3, где много молодежи, и администрация (начальник цеха А. Г. Санаткин), и комсомольское бюро (секретарь И. Севостьянов) отнеслись к смотрю более чем равнодушно. Никакого

содействия не было оказано проведению эстафеты — и в результате подано ничтожное число предложений.

Уже не первый год игнорируется «Молодой рационализатор» в судомеханическом цехе. И в этот раз все на старый лад. В цехе нет ни одного предложения, поданного молодым токарем или слесарем. А ведь здесь не скажешь об инертности молодежи, проводятся же конкурсы «Золотые руки» при активном участии молодежи. Несомненно, многое зависит от отношения к тому или иному вопросу администрации и комсомольского бюро цеха.

Когда подводились итоги минувшего рейда по эстафете, отмечалась активность судомонтажников. В разговоре комсорг Владимир Вилков сказал:

«Мы постарались сделать все для удачного проведения эстафеты. Цеховая книга прошла по всем участкам, что удобно для молодых рационализаторов и более эффективно. Мы уже имеем 16 предложений, но до 15 мая надемся еще увеличить их число на 6-8».

Оказалась полезной критика для достроечников. Когда мы вновь встретились с комсоргом достроечно-малынского цеха Инной Шараповой, на ее лице не было прежней растерянности и на вопрос о «Молодом рационализаторе» отвечала довольно уверенно. «Положение исправляется. Была проведена разъяснитель-

ная работа, объявлены условия конкурса. Правда, пока четыре рацпредложения, но к концу будут еще».

На день проведения рейда в цехе СК-1 было подано 6, в ремонтно-механическом — 6, отделе главного конструктора — 12, в цехе СК-4 — 10 предложений.

Упорная борьба идет за первое место между отделом главного технолога и цехом СК-5. Особенно активны комсомольцы и молодежь цеха СК-5. Занявшие в прошлом году 3-е место (12 рацпредложений) корпусники, подали в настоящий момент 24 рацпредложения. Секретарь комсомольской организации цеха Валентин Самсонов говорит: «Еще предложений десять будет до окончания эстафеты. Решили самым серьезным образом бороться за первое место».

Их соперники — молодежь ОТГ, на счету которой 27 предложений.

До конца эстафеты осталось очень мало времени. Пожалуй, слишком мало, чтобы исправить дела в наиболее отстающих коллективах. Но итоги должны стать уроком на будущее для цеховых комсоров, для инициаторов «Молодого рационализатора» — комитета комсомола, БРИЗа, штаба эстафеты. На ошибках надо учиться!

Б. ПРИХОДЬКО,
начальник штаба «Комсомольского прожектора»
завода.
В. АБРАМОВ,
член штаба.

Новости сельского хозяйства



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Коллектив конструкторов, инженеров и рабочих Минского тракторного завода изготовил образец трактора «Беларусь» МТЗ—80.

Трактор создан на базе «МТЗ—50» с учетом максимальной унификации узлов, агрегатов, деталей. Он имеет двигатель большей мощности (75-80 лошадиных сил) расши-

ренный диапазон скоростей и увеличенное количество передач. При необходимости у трактора можно быстро, без больших усилий, менять размер колеи. Максимальная скорость, развиваемая машиной, — 35 километров в час.

Выигрышно отличается новый трактор и внешне. Он имеет приятную облицовку, кабина водителя полностью герметизирована, в ней предусмотрены отопление и вентиляция.

Машина прошла заводские испытания и в настоящее время заканчивается изготовление образца для государственных испытаний.

На снимке: новый трактор «Беларусь» МТЗ—80.

Фото В. Луцейко, Фотохроника ТАСС.

НОТ на ферме

Можно ли без дополнительных затрат создать условия, позволяющие дояркам обслуживать больше коров, чем предусмотрено нормами, а значит, и резко снизить себестоимость молока? Безусловно, можно. К такому заключению пришли работники Мадонского районного управления сельского хозяйства — инициаторы движения в Латвии за внедрение в животноводстве научной организации труда.

В совхозе «Мейраны», где на одной из ферм самые большие группы — по 45 коров у каждой доярки, — центнер молока обходится на 3,7 рубля дешевле, чем в среднем по хозяйству. А достигается

это благодаря строгому разграничению обязанностей животноводов и правильной организации их труда. Доставка, раздачей кормов и уборкой помещений здесь занимаются скотники. За эксплуатацию оборудования, а летом за охлаждение молока отвечает механик. Для каждой операции отведено точное время, и люди четко выполняют график дневных работ.

Хронометраж показал, что нагрузка на доярку при такой организации труда даже снизилась. Она занята на полтора-два часа меньше, чем прежде, а ее ежедневный путь по ферме сократился почти на два километра. Без особого труда здесь удалось перейти на пятидневную рабочую неделю. Просто решился вопрос учета продукции, так как у каждой доярки теперь своя ветвь молокопровода.

Сокращение числа доярок позволило оставить на ферме наиболее старательных, а упорядочение рабочего дня дало людям возможность больше времени уделять учебе, спорту, семье.

Сейчас на ферме повсюду проводится хронометраж рабочего времени животноводов, определяются возможности для наиболее рационального размещения кормов, чтобы облегчить их доставку и механизировать погрузо-разгрузочные работы.

Опыт мадонских животноводов, внедривших научную организацию труда, широко распространяется, с каждым месяцем растет число их последователей.

Н. ЛЫХВАРЬ,
Корр. ТАСС,
Латвийская ССР.

Стрелочник не виноват

Нет, не зря родилась и живет поговорка: стрелочник виноват... Да, в конечном счете четкая работа железнодорожной станции во многом зависит от стрелочника: от его внимания, дисциплинированности, старания и, конечно, знания своего дела. Даже и сейчас, когда на станциях действуют системы СЦБ — сигнализации, централизации, блокировки.

Звонок телефона. Старшая стрелочница поста № 2 Лидия Галактионова берет трубку. Слышится команда дежурного по станции Боркса Михайловича Крутова:

—Приготовить маршрут для пассажирского на первый путь

Лидия повторяет задание, вешает трубку, вынимает ключ из аппарата, который называется централизатором, выходит из будки, вставляет ключ в замок стрелки, переводит ее, а другой, вынутый из замка ключ несет в будку, но помещает его уже в другое гнездо централи-

затора и поворачивает ручку. Берет трубку телефона:

—Маршрут для пассажирского с Приокского на первый путь приготовлен.

Потом Лидия докладывает о подходе поезда и о том, что он проследовал. После прохода состава осматривает путь. Особенно крестовины рельс. Не дай бог, упадет туда что-нибудь с поезда и стрелочница не уберет — быть беде.

Нет, у нее не будет таких случаев. Она доказала это своей работой за 3 с лишним года. За это ее и повысили с постового стрелочника до старшего, хотя она и моложе других. Дежурный ее смены Б.М. Крутов (он же председатель месткома профсоюза) и старший помощник начальника станции Иван Ефимович Трутнев (он же секретарь парторганизации) чуть ли не в один голос хвалят ее, говорят, что она добросовестна в труде, дисциплинирована.

всегда содержит в хорошем состоянии стрелочное хозяйство, очищает, смазывает, следит за исправностью. Она отвечает не только за себя, но и еще за работу двух стрелочниц и двух составителей поездов. Там тоже могут быть происшествия, если работать невнимательно. Но в будке висит свидетельство, говорящее о том, что работникам постов № 2 и № 4 присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Кое-кто думает, что работа стрелочника легкая. Но вот пример, показывающий обратное.

... Только что Лидия пропустила пассажирский поезд на станцию, а через несколько минут должен пройти в обратном направлении грузовой. Без остановки. И вот этот короткий промежуток дежурный приказал пропустить маневровый паровоз с пятого пути на первый. Ну жно перейти сразу четыре стрелки. И Лидия, набрав ключ-

чей, бегом бежит от стрелки к стрелке. Ей помогает еще одна женщина.

Пропущен маневровый, прошел на большой скорости товарняк. Теперь надо перевести паровоз снова на пятый путь. Опять работа с теми же стрелками, только в обратном порядке. А скоро еще поезд... И так всегда.

Кроме того, Лидия Галактионова — активная общественница. Она внештатный инспектор по безопасности движения поездов, в числе первых — на субботниках, на сборе металлолома.

Смена, в которой работает эта женщина, занимает сейчас первое место на станции. Сама же Лидия Павловна Галактионова в марте получила денежную премию от управления, а к 1 мая ее фотопортрет поместили на Доску почета ст. Навашино.

Нет, не виноват этот стрелочник: все в порядке на участке Лидии Галактионовой.
ИН. КОЗЛОВ.

Не забудьте продлить

Продолжается подписка на периодическую печать на второе полугодие 1969 года. На все центральные журналы, кроме партийно-политических, подписка будет приниматься до 1 июня, а на центральные газеты и партийно-политические журналы — до 15 июня. До 25 июня будет продолжаться подписка на областные и районные газеты.

Подписка принимается по месту работы трудящихся общественными распространителями печати, выделенными партийными, профсоюзными и комсомольскими органами, а также всеми отделениями связи района.

При подписке на 1969 год лучших результатов добились распространители печати судостроительного завода «Ока», завода стройматериалов №7, общества, автотранспортного предприятия и другие. Большая организаторская работа проводилась также в Угловском, Повдьяковском и Ефатовском колхозах. Здесь партийными организациями проявлена была должная партийная забота о пропаганде и распространении периодической печати.

За активную работу по распространению печати было награждено 70 человек.

Будем достойны

Накануне Дня Победы в пионерском отряде им. С. Тюленина состоялся сбор на тему: «Памяти павших будьте достойны».

Сбор открывается торжественной линейкой пионеров. К этому дню пионеры собрали материал о Герое Советского Союза Ане Морозовой и оформили комнату-музей. Право разрезать ленточку дается командиру пионерского отряда Зайцеву Владимиру. Под музыку пионеры входят в класс. В тишине зала четко слышится голос Оли Щукиной, читающей «Реквием». Звучат в классе голоса ребят, рассказывающих о героях войны, которые погибли, спасая мир от фашистского ига. Рассказы ребят чередуются с художественными номерами. Минутой молчания пионеры чтят память тех, кто погиб в боях с фашистами. Взяв в руки живые цветы, ребята направляются к обелиску Ани Морозовой, который находится во дворе школы, и подножье обелиска покрывается подснежниками.

Надолго останется в памяти ребят этот момент, когда они стояли в торжественном молчании у обелиска юной героини, чьим именем названа их пионерская дружина.

И. ВАГИН,
ст. пионервожатый
школы № 4.

Подписку

Почетными грамотами. Многие поощрялись денежными премиями и ценными подарками. Особенно хорошими активистами общественниками показали себя секретарь парторганизации завода стройматериалов №7 Орлова Н. Г., плановик цеха СК-3 завода «Ока» Петухова Н. А., работница достроечно-маларного цеха завода «Ока» Пигина Л. И. и многие другие. Среди работников связи следует отметить почтальона Ефатовского отделения связи т. Шульгина Е. П., обработчика подписки агентства «Союзпечать» т. Койдатьяеву М. С., начальника Сонинского отделения связи т. Пичугину Н. А. и других.

Вместе с тем следует отметить и напомнить, что при подписке на текущий год в ряде партийных организаций было ослаблено внимание к распространению партийно-политических изданий. Особенно относится это к отделениям связи и партийным организациям сел Новошино, Натальино и Валтово, где партийных журналов идет по 2—3 экземпляра.

30 июня истекает срок доставки периодической печати по подписке на первое полугодие. Необходимо прод-

лить подписку на газеты: «Правда» — на 207 экземпляров, «Известия» — на 248 экземпляров, «Советская Россия» — на 183 экземпляра, «Комсомольская правда» — на 258 экземпляров, «Ленинская смена» — на 128 экземпляров, «Горьковская правда» — на 242 экземпляра, «Приокская правда» — на 942 экземпляра, «Сельская жизнь» — на 1426 экземпляров. Всего по району — 5679 экземпляров, что составляет 14,2 процента к уровню принятой подписки на 1 января 1969 года. Наибольшее число отпадающей подписки в Стелуринском, Тешинском, Валтовском, Натальинском, городском №2 отделениях связи.

Май — ответственный месяц в распространении печати на второе полугодие. Партийные организации, связисты и общественные распространители печати должны вести настойчивую организаторскую и политическую работу среди подписчиков. На второе полугодие подписка на газеты и журналы должна быть не только продлена, но и проведена работа с целью охвата всех тех, кто не подписался на периодическую печать по какой-то причине на первое полугодие.

В. КОЧЕТКОВ,
начальник районного
агентства «Союзпечать».

Доноры

15 апреля был объявлен день донора. Быстро откликнулись на это молодые механизаторы села Новошино Владимир Блинков, Борис Сизов, Владимир Воронин. Их примеру последовали и

старшие товарищи: механизаторы Сергей Павлов, Михаил Новиков, Борис Попов, заведующая МТФ А. А. Егорова, директор школы Н. М. Пронин.

От всей души хочется пожелать им успехов в жизни.

А. ПОЛЯКОВА,
фельдшер.

„Нарочно не придумаешь“

На корреспонденцию под таким заголовком, опубликованную в «Приокской правде» 5 мая с. г., директор торгова тов. Николаев А. В. сообщил, что факты в заметке

подтвердились. За грубое нарушение санитарных правил инспектору молокопродуктов Кухареву А. М. объявлен строгий выговор.

В мире интересного

Одним из приятных воспоминаний детства будет ловля майских жуков в теплые весенние сумерки. Но, вероятно, мало кто знает, что этого жука в 1479 году судил духовный трибунал швейцарского города Лозаны.

Судебное заседание проходило по всем правилам. Адвокат суда Фрибург из всех сил защищал подсудимого, но фактов в защиту майского жука было мало, и его осудили на пожизненное заключение. Не обратив внимания на такое решение суда, жу-

ки до наших дней летают около белоствольных берез.

Спустя 234 года под судом оказались термиты, их судили в одном монастыре Бразилии, в провинции Пьедра-но-Маранья. Причиной обвинения насекомых послужило то, что они растащили у монахов всю муку и подточили деревянные столбы в монастырских погребках. Суд проводился с соблюдением всех ритуалов. В защиту термитов выступали защитники. 17 января 1713 года «подсудимым» был зачитан вынесенный приго-



Центральноафриканская Республика (ЦАР) находится в глубине африканского континента. Крестьяне этой республики издавна ведут трудную борьбу с природой, отвоевывая у нее клочки земли за клочком, чтобы посадить несколько кофейных

деревьев или посеять хлопок. Сельское хозяйство, хотя и скудное, кормит всю страну.

На снимке: так выглядит поле центральноафриканского крестьянина. Мотыга, соха и вола — все, что он имеет.

Фото Б. ФЕДОРОВА.

Прием открыт

В 1946 году, в тяжелое послевоенное время, когда промышленность особо остро нуждалась в квалифицированных кадрах в Навашине был открыт судомеханический техникум.

С тех пор техникум подготовил более двух тысяч техников, которые работают во всех уголках нашей Родины. Многие из выпускников получили высшее образование.

За это время в техникуме созданы хорошие лаборатории и кабинеты. Здесь работают опытные педагоги. Все это дает возможность готовить хорошие кадры специалистов для народного хозяйства и особенно для судостроительной промышленности.

В настоящее время техникум приступил к приему учащихся на 1969—1970 учебный год.

Техникум готовит техников-судомехаников, техников-судокорпусников, техников-технологов по обработке металлов резанием и техников-технологов по сварочному производству.

На первый курс дневного и вечернего отделения принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу и выдержавшие приемные экзамены по русскому языку и литературе (диктант) и математике (устно).

На третий курс дневного и вечернего отделения принимаются лица, окончившие среднюю школу, выдержавшие приемные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно).

Сроки обучения на базе неполной средней школы: на дневном отделении — 3 года 6 месяцев, на вечернем отделении — 4 года 6 месяцев.

На базе средней школы: на дневном отделении — 2 года 6 месяцев, на вечернем — 2 года 7 месяцев.

Бурное развитие науки и техники требует высокой квалификации от каждого человека, работающего в промышленности и сельском хозяйстве. Поэтому мы приглашаем учащихся школ и работающую молодежь на учебу в Навашинский судомеханический техникум.

И. ЦЕГЛОВ,
директор техникума.

Телевидение

13 МАЯ

18.00 — Для детей. «Музыкальный теремок». 18.30 — «Пропагандисты лесной школы». С. М. Киров. 19.00 — Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.15 — Концерт из произведений композитора Г. Жуковского. 21.45 — «Мастера экрана». Бетт Дэвис. 23.00 — Велогонка мира. Передача из Польши. (В эфире).

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.